

## 才女徐靜蕾：我才是自己的安全感

徐靜蕾：我才是自己的安全感

徐靜蕾在熱映的電影《有一個地方只有我們知道》有句臺詞，“請再給我一點點時間，讓我去尋覓那真正對的人，這一生，唯枕邊人不可屈就。”如果在這句臺詞中還有一絲缺少安全感的嫌疑，但她在生活中理直氣壯地說：“我什麼都有，你有單純善良帥就可以了。”這將她內心的安全感充的滿滿的。一個人的安全感祇有自己能夠滿足，這在愛情中有着不勝枚舉的證明。

另一種選擇：讓自己成為自己的安全感

最近特別多人要我寫徐靜蕾和章子怡，說實話，明星太難寫，因為不可控，她們的感情和生活像戲路一樣充滿未知，變幻與分合時常讓白紙黑字在無常的現實面前，淪落成過時的笑話。

不過，徐靜蕾不同，她是情緒穩定的成年人，即便年輕時冒過傻犯過二，19歲為了男人差點要跳河，20多歲也是個在段位比自己高出一截的王朔大師的愛情中沉浮尋覓的小女子，但是，她終究走出了女人最難以逾越的情感困局，從被情所傷的女子，活成了不強勢但強大的女人，再也不會對生活扔出匪夷所思的牌。所以，寫她風險不大，我願意。

觀眾最買怎樣明星的賬？多數是兩類：一類是人生贏家無死角楷模，比如劉德華、趙薇，努力勤奮人緣好，替普通人實現完不成的夢想，他們的存在本身就是個“明星夢”；另一類，或許是“我就這樣隨你說我就不鳥你”，我行我素，自己活成一個圓，比如王菲、周迅，永遠沒有着急上火解釋澄清的時候，用那股渾不吝不在乎的勁頭替大眾踐行現實生活中不能有的叛逆。

做不到這兩樣，還能夠持續長紅，挺難的。

可這兩樣做得出神入化自然然而，更難，那是有違人類惰性的堅持，以及骨子裏的純粹氣質，在目前的時代，純天然的難度比拗造型還大，尤其在利益得失面前。

而徐靜蕾，有點近似兩者的混合體，她有自己贏得人生的方式，祇是不走尋常路；她讓觀眾看到了女明星除了嫁豪門談戀愛秀恩愛之外的另一種選擇：讓自己成為自己的安全感。

大多數女明星，除了影視、緋聞和保養秘笈，基本沒什麼好說的。猶如大多數女人，除了老公、孩子和八卦，基本沒有爆點，不管多大年紀，都是粉紅瑪麗。

徐靜蕾的差異在於，值得拎出來說的事情特別多，範圍還特別廣。

很多年前我去北京出差，每逢路過梅地亞中心和賽特商場，出租車司機就念叨：看到那個霓虹燈上的字沒，徐靜蕾題的。

我做出有興趣的樣子，他們便來了勁兒地爆料：梅地亞和賽特上面的字，早就不是老徐當年上高中的時候寫的了。那會兒老徐的爸爸老老徐是做戶外廣告的，生意做得大着呢！他為了省點錢，全讓老徐寫字，全北京城不知道有多少牌子是老徐寫的，老徐的字好，這個大字純屬應付事兒，不算好的，他們家在小湯山那邊農村有個小院兒，牆上有老徐當年寫的一篇《蘭亭序》，那才叫好呢，比王羲之就差了一點點！

那股子自豪勁兒，好像說起四合院裏的鄰家閨女，透着熱絡的歡喜。

沒錯，老徐字好，好到方正還特地找她做了一套“方正徐靜蕾簡體”字庫，放在網上給人下載，不過要花10塊錢。我特地去方正字體下載網站看過，方正精心打造的蘭亭字庫，一套字體也不過20塊，啓功老先生的啓體，也是20塊，可是下載次數比老徐的字體，差了整整40倍。

可見，做一個好看的才女，還是有很強市場價值的，不僅能夠讓人買賬，還能讓人買單。

而老徐，她的標籤中才女的分量多過明星。

我什麼都有，你有單純善良帥就可以了

2006年，博客興起，她成了博客女王；2007年美國最大的視頻網站Youtube公布，她是全球首個點擊超過1億次的博客主。

2007年4月16日，她做主編辦《開啦》電子雜誌，這一天，是白羊座的她33歲生日。《開啦》是雙周刊，內容原創，話題涉及時事、歷史、影視、音樂、圖書、旅遊等多個時尚文化領域。在老徐會客廳裏，她擔任採訪者，展現不一樣的話題討論，比如，王朔重出江湖，韓寒嬉笑怒罵，梁文道獨家視角，著名編劇羅點點傾力奉獻。到2008年1月10日，雜誌單期平均在綫閱讀及下載量超過每月800萬次，廣告客戶更是包括高姿、佳能、連卡佛、雪佛蘭、豐田、克萊斯勒、中影集團、智聯等等。

在這一長串名單中，有很多熟悉的人名和高富帥廣告商，由此可以推想，老徐不會差錢，她不需要靠接通告做代言演電影掙辛苦錢買花戴，她從電影明星這個

層級中脫穎而出，走對了適合自己的另一個方向。

這個自稱“老徐”的女人，既敢自信也敢自黑，“老”可以指年齡大，也可以指江湖地位高，祇是能調動起身邊這麼多牛人心甘情願地幫自己，老徐的“老”，應該不光是年紀大。

有興頭的女人喜歡嘗試新事物新領域，她當過了演員開始當導演，至今，她導了6部電影：《我和爸爸》、《一封陌生女人的來信》、《夢想照進現實》、《杜拉拉升職記》、《親密敵人》，和現在正在熱映的《有一個地方只有我們知道》。

一個女導演的電影基本上是她本人愛情觀的投射，在最近的電影《有一個地方只有我們知道》中，她說：

“請再給我一點點時間，讓我去尋覓那真正對的人，這一生，唯枕邊人不可屈就。”

“沒有在一起的都是不對的人，對的人你不會失去他。”

“婚姻不是通往幸福的唯一途徑。”

“結不結婚都有愛情，這愛情不因爲結婚增，也不因爲結婚減。”

與其說是臺詞，不如說是老徐自己女性主義愛情婚姻觀的總結，恰巧撓中了女人們的愛點和痛點，所以，她又成了大陸第一個票房過億的女導演，所以，她在生活中能夠理直氣壯地說：我什麼都有，你有單純善良帥就可以了。這句流傳度特別廣的口號式宣言，透着悲喜不再被愛情左右的底氣，以及我才是我自己的安全感的霸氣。

能夠與我們相伴終生的，祇有自己

愛情，不僅是女人的保鮮劑，更是煉丹爐，千錘百煉之後，我們終於明白，一個人、一件事、一段情都是暫時的寄托，能夠與我們相伴終生的，祇有自己。愛情除了是一場風花雪月，更是一次弱肉強食，愛情的機遇，取決於女人自身的強大和靈性。

大多女人以愛情和婚姻爲安全感，實際上，任何人的安全感祇能是自己。

所以，活明白了的老徐既不是才女，也不是女明星女導演，而是一個成爲自己的安全感的篤定女子，有穿透力無殺傷力，溫婉地強大，含蓄地盛開。在女人們眼裏，看她有點像看自己，跌跌撞撞一路走來，不見得多完美，却在努力探求和生活，最終活成自己的歸屬與信仰，無論何種人生狀態，都盡在hold。

## 許家印自述創業故事，從白手起家到恒大上市的創業傳奇

恒大集團創始人許家印的創業故事

說起許家印，你可能不知道是誰，可是現在祇要一提到恒大，就沒有人不知道，許家印就是恒大集團的創始人，是他白手起家創辦的恒大，如今的恒大成爲上市公司，市值達到了422億元，許家印也變身爲中國內地新首富！下面，一起來了解一下許家印的傳奇創業故事！

許家印的童年

我出生於一片“誓叫日月換新天”的革命熱情高漲的1958年，隨之而來的是大蕭條的恐慌。那時候家裏很窮，奶奶會做酸醋，空閒時就會到集市上賣，貼補一些家用，而我父親在地裏種了很多柳樹，長大了，就砍下來拿去集市賣，一根賣幾毛錢，一車能賣幾塊錢。

小時候我喜歡畫畫，還喜歡擺弄“電器”。從性格上來說，小時候的我屬於調皮型，沒事就帶着比自己小的孩子去站隊，練習立正稍息，並以此爲樂。

十八歲的時候許家印在幹什麼？

高中剛畢業我和堂兄一起嘗試做生意賺錢。那時，販賣是農村比較通行的“打工”方式，比如把石灰、煤炭、大米、稻草等物資從一個地方運到另一個地方，賺取其中的差價。

1977年，中斷多年的高考恢復了。我聽到消息，第一時間報上了名。不過因爲時間倉促，沒考上。第二年，我花了五個月的時間準備，回到高中的學校復習補課。住的是破房子，蓋的是一床滿是補丁的被子。記憶裏最深刻的一個場景是：自己帶到學校的饅頭和地瓜餅，過了三天就變霉長毛。但是還是捨不得扔掉，洗掉霉點以後繼續吃。

1978年，我終於如願考入武漢鋼鐵學院，成績位列周口市的前三。接到錄取通知書的時候，我收到了父親的禮物——一塊梅花表。讀小學的時候，有天晚上，我跟父親說，如果考上了大學，能不能送一塊梅花表。沒想到我父親竟然答應了。十年後，父親踐行了他當時的允諾。

創辦恒大

1982年，大學畢業後我被分配到了河南舞陽鋼鐵廠。十年之後，我懷揣2萬元離開舞陽南下尋夢，從一名處級幹部變爲了一名深圳打工仔。在舞陽，我是管理幾百人的領導；到了深圳中達的幾年，我是個小業務員，對着姑娘小伙子都喊師傅。當時選擇去中達的貿易公司，因爲從以第一眼我就覺得公司有個好老板。從他身上我學到了很多管理公司的經驗，我一直很感激他。

我剛到深圳，跟着一位姓鄧的師傅出差到廣州做貿易，去遠洋賓館，他們打了一輛的士奔向目的地。那是我第一次坐“小車”。

到深圳後的第3個年頭，我開着一部標致車，車上除了司機和他，還有一個出納和一個業務人員，總共4個人，躊躇滿志地來到了廣州，成立了一家名爲鵬達的房地產公司

廣州的項目幾乎是白手起家，當時鵬達的珠島花園一個項目就爲母公司中達淨賺兩億多。但是我的工資卻依舊低得離譜，一個月才三千多元，養活家庭都困難，怎麼繼續幹下去？到了1997年，我就自己創辦了恒大。

現在想想，歷史就是這麼奇譎。假如當年公司給我是十萬或二十萬年薪，我可能就不會去想創業了。

許家印的失落  
恒大上市的號角在2007年已經吹響，那時候我們已經開始儲備大量人才，提高樓盤品質，囤積大量土地。但到了2008年，受金融危機等影響，恒大地產的上市竟然擱淺了。

在輿論的渲染中，這成了當年地產界最悲壯一幕。當時10個人裏面9個人都說恒大要倒下，地產界“百日巨變”的預言甚囂塵上，很多人等着恒大倒下以佐證自己的預見性；而我當時也被描述成失敗者以及可憐的“野心膨脹者”。

那麼困難的時候，恒大的900多名中層以上領導，沒一個離開恒大。事實證明，我們用強大的意志和毅力熬過來了。

關於親情和愛情

在我八個月大的時候，母親得了敗血病，因家貧無錢就醫，匆匆而去，從此我就成了半個孤兒。

從小我是跟着奶奶長大。對於我來說，奶奶就如同一位老母親。以前家門口有塊石頭，奶奶就坐在石頭上等我放學回家。記得上小學的第一天，我把剛學會的那句“我愛北京天安門”念給奶奶聽時，年邁的奶奶興奮得忘乎所以。初中的時候我給奶奶畫了一幅素描畫，一直挂在正房北面的牆壁上。

我跟我太太是在舞鋼工作期間認識的。員工都是以我爲楷模，對太太好。工作的確太忙，最對不起的人，一想起眼瞇就會紅的人，還是太太。太太對我非常放心，給我的自由度很大。從來不問我幹什麼去了，她太了解我了。

凌晨三四點鐘回家睡覺，睡一會兒就起床去公司，這是我長年累月養成的習慣。有時候開會或者應酬，回家晚了，怕吵醒太太，就躺在沙發上將就一夜。而我的太太也一樣，夜裏有時候睡不着，擔心自己翻身會吵醒我，就跑到沙發上睡。

她有學歷，有自己的事業，但是爲了照顧我，都放棄了。我一直記得1995年，太太因爲宮外孕被送進了急救室，生命有危險。爲了不打擾我工作，她硬是沒讓醫生給我打電話。我是第二天才從朋友口中得知，開了一個多小時的車去看她，心裏異常忐忑。

關於金錢

我沒有亂花錢的習慣，經常在辦公室吃盒飯。經常深更半夜開會，一開就是一個通宵，如果真餓了，就讓家裏給我送個饅頭，或者捎個湯、面過來。

我最愛的夜宵是熱幹面。我的夜宵裏，10頓裏有5頓都是熱幹面。在武漢上大學時，唯一奢侈的消費，就是吃學校旁邊一毛錢一碗的熱幹面。爲了這一毛錢，我還挨過老師的批評：“你是吃助學金的人，還吃一毛錢這麼貴的東西！”

但是我並沒有感到很开心，反而覺得無奈。做了首富有啥好處？除了別人心裏不平衡來盯着你，甚至不明真相的人來罵你，其實真的没啥好處。

2009年，恒大上市當天，市值達到了422億元，我才知道自己成爲內地新首富。但是你的企業上市了，這是一個公開的秘密，藏不住。

